

誓将「荒山」化「青山」

黄南州生态保护全景图



▲俯瞰同仁县年都乎乡,处处绿树掩映。

本报讯(特邀记者 姚斌 公安加) 时值植树好时节,翘首黄南大地——万木扶疏,山上草木葱茏,绿波卷潮;山下新绿再添,更加郁郁葱葱。当前,黄南州委、州政府和民众正不遗余力——共同根植着绿渐黄南的阳春四月!

回顾过去5年,黄南州共完成人工造林0.56万公顷,封山育林3.57万公顷,中幼林抚育1.10万公顷,义务植树465万株,新农村绿化64个。全州森林面积由32.75万公顷增加到目前的38.18万公顷,森林覆盖率由19.22%提高到19.32%。

过去5年,该州建立国家级自然保护区1个,国家森林公园2个,洮河源国家湿地公园获得国家林业局批准,从而成为该州第一个国家级湿地公园,并开展了湿地公园保护补助试点项目和泽库县湿地保护项目申报工作。

经过多年扶持和引导,该州民间资本投资林业从无到有,林业专业育苗合作社由5年前的3家发展到目前的43家,育苗面积达226.67万公顷,开创了藏区群众个人投资参与造林育苗的先例,调整了农村产业结构,进一步拓宽了农牧民群众增收的渠道,为兴林富民奠定了基础。



▲图为洮河中上游湿地一览,见证生态保护的卓有成效。
▲河南县境内湿地一派生机盎然的景象。
▼麦秀林场森林保护显成效。

图/姚斌 公安加



(上接1版)《规划》指出,推动社会主义核心价值观入法入规,必须遵循的原则是:坚持党的领导,坚持价值引领,坚持立法为民,坚持问题导向,坚持统筹推进。

《规划》明确了六个方面的主要任务。一是以保护产权、维护契约、统一市场、平等交换、公平竞争等为基础导向,完善社会主义市场经济法律制度。健全以公平为核心原则的产权保护制度,推进产权保护法治化。加快推进民法典各分编的编纂工作,用社会主义核心价值观塑造民法典的精神灵魂,推动民事主体自觉践行社会主义核心价值观。二是坚持和巩固人民主体地位,推进社会主义民主政治法治化。充分发挥宪法在中国特色社会主义法律体系中的统帅作用,在宪法中体现社会主义核心价值观要求。把社会主义核心价值观融入立法体制,从源头

上确保鲜明的价值导向。全面推进以司法责任制为核心的司法体制改革,完善司法管理体制和司法权力运行机制,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。三是发挥先进文化育人化人作用,建立健全文化法律制度。完善公共文化服务和文化产业法律制度,建立健全有利于中华优秀传统文化传承发展的法律制度,完善互联网信息领域立法。四是着眼人民最关心最直接最现实的利益问题,加快完善民生法律制度。以保障和改善民生为重点,健全社会建设方面的法律制度,推动基本公共服务标准化、均等化、法定化。制定基本医疗卫生方面的法律,建立公平、可及、高效的基本医疗卫生服务体系。完善社会组织立法,积极规范和引导各类社会组织健康发展。五是促进人与自然和谐发展,建立严格严密的生态文明法

律制度。加快建立绿色生产和消费的法律制度,把生态文明建设纳入制度化、法治化轨道。制定完善粮食安全等方面的法律法规,推动厉行勤俭节约,倡导珍惜粮食、节俭消费理念。六是加强道德领域突出问题专项立法,把一些基本道德要求及时上升为法律规范。制定英雄烈士保护方面的法律,形成崇尚、捍卫、学习、关爱英雄烈士的良好社会风尚。探索完善社会信用体系相关法律法规,研究制定信用方面的法律,健全守法诚信褒奖机制和违法失信行为联合惩戒机制。探索制定公民文明行为促进方面法律制度,引导和推动全民树立文明观念,推进移风易俗,倡导文明新风。

《规划》强调,推动社会主义核心价值观入法入规是一项艰巨繁重的任务,要采取有效措施,认真组织实施,使法律法规更好

体现国家的价值目标、社会的价值取向、公民的价值准则。各级党委要高度重视社会主义核心价值观融入法治建设工作,支持立法机关把社会主义核心价值观融入法律法规。中央宣传部、中央政法委要统筹各方力量,加强督促检查,推动规划贯彻落实。全国人大常委会和国务院要完善工作机制,深入分析社会主义核心价值观的立法需求,完善立法项目征集和论证制度,制定好立法规划计划,加快重点领域立法修法步伐。要加强对社会主义核心价值观融入法治建设立法修法工作进展情况的宣传,及时对出台的法律法规进行宣讲阐释。要加强舆论引导,报道典型案例,弘扬法治精神,树立社会正气,鞭挞丑恶行为,引导人们自觉践行社会主义核心价值观。